Fizika felkészitd feladatok
10. hét — Az elektromos aram

Orai feladatok

18.7. Mekkora az ellendlldsa a 2,4 mm 4tmérdjii, 30 m hosszu vorosréz huzalnak?
(A faljagos ellendllas 0,017 Qmez.)

18.9. Két ellendllds koziil az egyik 40 000 2-os és 4 W névleges teljesitmény(, a masik 10 000 2-os és ugyancsak 4 W-os.
Mekkora fesziiltséget kapcsolhatunk a rendszer sarkaira, ha a két ellendllast sorba kotjiik?

18.12. Elhanyagolhat6 bels6 ellenélldsu, 100 V elektromotoros erejii telepet kapcsolunk az dbran lathat6 hélézatra.

a. Szamitsuk ki a kondenzator energidjat a kapcsold zart és nyitott dlldsa esetén!

b. Szamitsuk ki a telep 4ltal dllanddan leadott teljesitményt a kapcsol6 zart és nyitott 4lldsa esetén!
(Megjegyzés: tegyiik fel, hogy a vdzolt helyzetek oo hosszii ideje fenndllnak!)

18.13. Az abrén lathato (igen nagy belsd ellenalldsu) fesziiltségmérd a K kapcsold zardsa utan 50 V-tal kisebb fesziiltséget
jelez, mint a kacsold nyitott 4llasa esetén. Mekkora a telep fesziiltsége, ha a telep bels6 ellendllasa elhanyagolhat$?
Mekkota a telep éltal leadott teljesitmény a kapcsold nyitott, illetve zart dlldsa esetén? (R = 25(2)
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18.16. Az 5V méréshatari (végkitérésti), 8002 belsd ellendllasu fesziiltségmérdvel sorbakapcsoltunk egy R. =
15200 Q-os elStét-ellendllast. Most meddig mérhetiink fesziiltséget az eszkodzzel?

18.17. A 2 A méréshatari (végkitérési), 0,1 2 belsS ellendllasd dramerGsség-mérdvel parhuzamosan kapcsoltunk egy
R, = 2,5-1072Q ellenalldst sontot. Most meddig mérhetiink dramerdsséget az eszkoziinkkel?

18.47. R = 402 nagysagu ellendllast U = 3 V-os fesziiltségforrasra kapcsolunk, és izemi adatait a rajz szerinti kapcso-
lasban 10 €2 ellendlldsi aramerdsség-mérdvel és 800 €2 ellendllasu fesziiltségmérdvel mérjiik. Mennyit mutatnak a
miiszerek?

18.46. Az dbra szerinti kapcsoldsban az AB pontokra 225 V fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora a t6ltés a kondenzatoron?
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19.16. Mekkora az dramerdsség az dbra szerint Osszekapcsolt aramkorben?
(R1 = ZOQ, R2 = 409, Rg = ].OQ, Uel = Uez = ].OV, Ueg = 6V, Ue4 = 20V, Rbl = O,QQ; sz = Rbg =
0,1 Rpq = 0,010.)

19.43. Egy autéakkumulatort t6ltés céljabol 13 V elektromotoros erejii €s 0,09 2 belsd ellendllasu toltére kapesolunk. Az
akkumuldtor belsé ellendlldsa 0,01 €2, elektromotoros ereje 12 V.
a. Mekkora a toltéaram?
b. Mennyi a toltd altal leadott teljesitmény?
c. Mennyi az akkumulator és a t61t6 melegitésére forditédo teljesitmény?
d. Mennyi az akkumulator toltésére forditddé teljesitmény?
19.46. Az abra szerinti kapcsoldasban U,y = Ugo = 2V, Rpp = 19, Ry = 2. Mekkora a fogyaszté R3 ellendlldsa,

ha az els6 elemen &tfoly6 daram eréssége I; = 1 A? Mekkora a mésik elemen atfoly6 I és a fogyaszton atfolyd I
aramerdsség?
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Ajanlott hazi feladatok

18.14. Hatirozzuk meg az A és B pontok kozotti fesziiltséget az abran lathaté kapcsoldsban, ha az U fesziiltségt, egyena-
ramu dramforras belsé ellendlldsa elhanyagolhatd!

18.24. Két azonos anyagu huzalt iktatunk parhuzamosan egy aramkorbe. A huzalok egyike 25 (2 ellenalldsu, keresztmet-
szete 1 mm?. Ez a huzal 10~ W teljesitményt vesz fel. A mésik huzal hossza az el6bbinek tizszerese, ellendlldsa
pedig 100 2. Mennyi dram folyik 4t e huzal keresztmetszetének 1 mm?-es részén?

18.28. Négy db ellendllast az abra szerint kapcsoltunk 220 V-ra. Mennyi az A és B pontok kozotti fesziiltség? Mi torténik,
ha az A és B pontokat rovidre zarjuk?

18.29. Fesziiltségmérd méréshatara 5V, ellendllasa 800 (2. Mekkora el6tét-ellenallast kell sorbakapcsolnunk vele, hogy
500 V-ig mérhessiink fesziiltséget?

18.30. A 2 A méréshatdrd, 1071 Q ellenalldst dramerSsség-mérével pdhuzamosan kapcsolt sontnek mekkora legyen az
ellendlldsa, hogy a miszerrel 50 A-ig mérhessiink dramer&sséget?

19.26. Galvanelem elektromotoros ereje 1,8V, belsé ellendllasa 15 £2. Mennyi a kapocsfesziiltség és az aramer§sség, ha
az elemet 10 (2 ellendlldssal terheljiik?

19.28. Az ébra szerinti kapcsoldsban a K kapcsold nyitott dllasandl 0,1 A, zért kapcsolddllds esetén pedig 0,133 A
er6sségili dram folyik az elemet tartalmazé dgban. Mekkora az elem elektromotoros elreje és belsd ellendlldasa?
(R=18Q.)

19.39. Hat darab 1Q-os ellendllasbdl mint élekbdl tetraédert dllitunk Ossze. Mekkora ellenéllast mérhetiink két csucs

kozott?
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